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1. AGGIORNAMENTI TABELLE 

1.1. VARIAZIONI CONTRATTUALI  
Alimentari – Artigianato (C037) 
il 23 luglio 2009 è stato concluso l’accordo interconfederale del settore artigiano: 

• è prevista la corresponsione della prima tranche dell’una tantum ai lavoratori in forza al 
1° luglio 2009 (vedere paragrafo una tantum). 

Barbieri e parrucchieri – Artigianato (C025) 
il 23 luglio 2009 è stato concluso l’accordo interconfederale del settore artigiano: 

• è prevista la corresponsione della prima tranche dell’una tantum ai lavoratori in forza al 
1° luglio 2009 (vedere paragrafo una tantum). 

Ceramica – Artigianato (C015) 
il 23 luglio 2009 è stato concluso l’accordo interconfederale del settore artigiano: 

• è prevista la corresponsione della prima tranche dell’una tantum ai lavoratori in forza al 
1° luglio 2009 (vedere paragrafo una tantum). 

Chimica/gomma/plastica/vetro – Artigianato (C007) 
il 23 luglio 2009 è stato concluso l’accordo interconfederale del settore artigiano: 

• è prevista la corresponsione della prima tranche dell’una tantum ai lavoratori in forza al 
1° luglio 2009 (vedere paragrafo una tantum). 

Concerie – Artigianato (C033) 
il 23 luglio 2009 è stato concluso l’accordo interconfederale del settore artigiano: 

• come indicato dall’associazione di categoria è prevista la corresponsione della prima 
tranche dell’una tantum ai lavoratori in forza al 1° luglio 2009 (vedere paragrafo una 
tantum). 

Confezioni/pelli e cuoio - Artigianato (C006) 
il 23 luglio 2009 è stato concluso l’accordo interconfederale del settore artigiano: 

• è prevista la corresponsione della prima tranche dell’una tantum ai lavoratori in forza al 
1° luglio 2009 (vedere paragrafo una tantum). 

Segnaliamo che per il premio di produttività del Veneto a seguito di una verifica sono stati 
modificati i dati per la verifica della condizione dell’anzianità aziendale di 6 mesi. 
Farmacie (E033) 

• a seguito di una verifica è stato leggermente variato in aumento l’importo del minimo 
retributivo del livello 3 per la suddivisione contrattuale A (farmacie urbane). 

Giocattoli - Artigianato (C019) 
il 23 luglio 2009 è stato concluso l’accordo interconfederale del settore artigiano: 

• è prevista la corresponsione della prima tranche dell’una tantum ai lavoratori in forza al 
1° luglio 2009 (vedere paragrafo una tantum). 

Segnaliamo che per il premio di produttività del Veneto a seguito di una verifica sono stati 
modificati i dati per la verifica della condizione dell’anzianità aziendale di 6 mesi. 
Grafica – Artigianato (C017) 
il 23 luglio 2009 è stato concluso l’accordo interconfederale del settore artigiano: 

• è prevista la corresponsione della prima tranche dell’una tantum ai lavoratori in forza al 
1° luglio 2009 (vedere paragrafo una tantum). 

Lapidei – Artigianato (C014) 
il 23 luglio 2009 è stato concluso l’accordo interconfederale del settore artigiano: 

• è prevista la corresponsione della prima tranche dell’una tantum ai lavoratori in forza al 
1° luglio 2009 (vedere paragrafo una tantum). 

Lavanderie / tintorie – Artigianato (C031) 
il 23 luglio 2009 è stato concluso l’accordo interconfederale del settore artigiano: 

• è prevista la corresponsione della prima tranche dell’una tantum ai lavoratori in forza al 
1° luglio 2009 (vedere paragrafo una tantum). 

Segnaliamo che per il premio di produttività del Veneto a seguito di una verifica sono stati 
modificati i dati per la verifica della condizione dell’anzianità aziendale di 6 mesi. 
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Lavorazioni a mano/su misura - Artigianato (C004) 
il 23 luglio 2009 è stato concluso l’accordo interconfederale del settore artigiano: 

• è prevista la corresponsione della prima tranche dell’una tantum ai lavoratori in forza al 
1° luglio 2009 (vedere paragrafo una tantum). 

Segnaliamo che per il premio di produttività del Veneto a seguito di una verifica sono stati 
modificati i dati per la verifica della condizione dell’anzianità aziendale di 6 mesi. 
Legno e arredamento – Artigianato (C009) 
il 23 luglio 2009 è stato concluso l’accordo interconfederale del settore artigiano: 

• è prevista la corresponsione della prima tranche dell’una tantum ai lavoratori in forza al 
1° luglio 2009 (vedere paragrafo una tantum). 

Metalmeccanica - Artigianato (C001) 
il 23 luglio 2009 è stato concluso l’accordo interconfederale del settore artigiano: 

• è prevista la corresponsione della prima tranche dell’una tantum ai lavoratori in forza al 
1° luglio 2009 (vedere paragrafo una tantum). 

Segnaliamo che per il premio di produttività del Veneto a seguito di una verifica sono stati 
modificati i dati per la verifica della condizione dell’anzianità aziendale di 7 mesi. 
Occhiali – Artigianato (C041) 
il 23 luglio 2009 è stato concluso l’accordo interconfederale del settore artigiano: 

• è prevista la corresponsione della prima tranche dell’una tantum ai lavoratori in forza al 
1° luglio 2009 (vedere paragrafo una tantum). 

Segnaliamo che per il premio di produttività del Veneto a seguito di una verifica sono stati 
modificati i dati per la verifica degli assunti prima del gennaio 2009. 
Odontotecnica – Artigianato (C003) 
il 23 luglio 2009 è stato concluso l’accordo interconfederale del settore artigiano: 

• è prevista la corresponsione della prima tranche dell’una tantum ai lavoratori in forza al 
1° luglio 2009 (vedere paragrafo una tantum). 

Oreficeria – Artigianato (C011) 
il 23 luglio 2009 è stato concluso l’accordo interconfederale del settore artigiano: 

• è prevista la corresponsione della prima tranche dell’una tantum ai lavoratori in forza al 
1° luglio 2009 (vedere paragrafo una tantum). 

Panificazione – Artigianato (C039) 
il 23 luglio 2009 è stato concluso l’accordo interconfederale del settore artigiano: 

• è prevista la corresponsione della prima tranche dell’una tantum ai lavoratori in forza al 
1° luglio 2009 (vedere paragrafo una tantum). 

Servizi di pulizia - Artigianato (C035) 
il 23 luglio 2009 è stato concluso l’accordo interconfederale del settore artigiano: 

• è prevista la corresponsione della prima tranche dell’una tantum ai lavoratori in forza al 
1° luglio 2009 (vedere paragrafo una tantum). 

Spedizioni e trasporto merci – Artigianato (C027) 
il 23 luglio 2009 è stato concluso l’accordo interconfederale del settore artigiano: 

• è prevista la corresponsione della prima tranche dell’una tantum ai lavoratori in forza al 
1° luglio 2009 (vedere paragrafo una tantum). 

Segnaliamo che, come indicato dall’associazione di categoria, le tranche sono state inserite 
solo per le suddivisioni territoriali VK e VY relative al contratto regionale del Veneto per i 
seguenti settori dell’autotrasporto artigiano diversi dal trasporto merci:  
A) sudd. VK, servizi pubblici di linea in concessione, trasporto persone lagunari ed acque 
interne, trasporto persone con autobus ed autocorriere, servizi postali in appalto,  
B) sudd. VY espurgo pozzi neri e nettezza urbana.  
 
Tessili/calzature - Artigianato (C005) 
il 23 luglio 2009 è stato concluso l’accordo interconfederale del settore artigiano: 

• è prevista la corresponsione della prima tranche dell’una tantum ai lavoratori in forza al 
1° luglio 2009 (vedere paragrafo una tantum). 
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1.2. GESTIONE UNA TANTUM 
Relativamente ai CCNL del settore dell’artigianato: 
(segue un estratto dall’accordo interconfederale del 23 luglio 2009): 
(…) Ad integrale copertura del periodo 1/1/2009-31/12/2009, verrà corrisposto, ai soli 
lavoratori in forza alla data del 1° luglio 2009, un importo forfetario una tantum pari a Euro 
115 lordi suddivisibile in quote mensili, o frazioni, in relazione alla durata del rapporto nel 
periodo interessato.  
Il suddetto importo, sarà ridotto proporzionalmente per i casi di assenza facoltativa post-
partum, sospensioni dal lavoro, part-time. In quest’ultimo caso la riduzione avverrà anche 
secondo criteri di proporzionalità alla misura della prestazione lavorativa.  
L’una tantum è esclusa dalla base di calcolo del TFR.  
L’importo verrà erogato in due rate, pari a 60 euro da corrispondersi con la retribuzione 
relativa al mese di luglio 2009 e 55 euro da corrispondersi con la retribuzione relativa al mese 
di novembre 2009.  
L’importo una tantum per gli apprendisti in forza alla data del 1° luglio 2009 è quantificato 
nella misura del 70% dell’importo di cui sopra ed è, pertanto, pari ad 80 euro, da erogarsi in 
due rate di pari importo alle stesse date e con le modalità sopra richiamate.  
La Parti confermano l’abrogazione dell’istituto dell’Indennità di vacanza contrattuale. (…)  
(fine dell’estratto dall’accordo interconfederale). 
La prima tranche viene erogata automaticamente ad agosto 2009 come indicato dalle 
associazioni di categoria nelle loro circolari nel caso non fosse stata possibile la corresponsione 
a luglio.
Gli importi vengono corrisposti con due voci distinte, la 0560 per le quote relative ai mesi 
lavorati e la 6015 per le quote anticipate relative ai mesi non ancora lavorati. L’importo 
anticipato viene caricato nello storico 410 e nel caso di cessazione nei prossimi mesi sarà 
effettuato un recupero delle quote erogate non spettanti. In caso di cessazione nel mese 
corrente vengono corrisposte le quote delle due tranche relative solo ai mesi lavorati con la 
voce 0560.
Gli importi vengono proporzionati automaticamente per i lavoratori part-time.
Agli apprendisti vengono corrisposti gli importi specifici previsti.
Per il settore edile e del trasporto merci non sono stati inseriti importi una tantum come 
disposto dall’accordo interconfederale.
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2. AGGIORNAMENTI TABELLE 

2.1. CAP 
Sono stati inseriti/variati i cap dei seguenti comuni:  
San Giorgio di Mantova (MN) da 46038 a 46030. 

2.2. VOCI CEDOLINO 
Sono state inserite/variate le seguenti voci:  
6015  “UNA TANTUM: QUOTE ANTICIPATE”: nuova voce per la corresponsione anticipata delle 
quote di una tantum, viene effettuato il caricamento dell'importo nello storico dipendente n° 
410. (v. commenti nelle voce).  
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